

经济增长与幸福指数 能否取得平衡？ 议员怎么说...

王翊颀

23 August 2013

新明日报 (简体)

王翊颀 报道 MMS/Whatsapp 传照片：91916194

不丹的“幸福”原来竟是镜花水月？我国能否在经济增长和幸福总值之间，取得平衡？受访议员和社会观察家认为，不是不可能，但道路将漫长。

不丹上个月举行选举，极力推广“幸福指数”的前总理吉美·廷礼败下阵来，外国报道称他落败主因是他只顾往外推广“国民幸福总值”，却没顾及国人基本需求。

宏茂桥集选区议员洪鼎基认为，每个人获得快乐的动力不同，新加坡政府具有一个高增长率及富有建设性的基本环境，然而最终自己会否快乐，还是得靠自己争取。

“政府设立一个具有建设性的环境，无论什么人都有机会达成梦想，比如事业不如意，国人可获得政府津贴参加培训，转换工作跑道，不过最终还是得靠自己去争取自己的幸福。”

另一名议员杨木光觉得，幸福与否是看个人的愿景有否达到，不能由国内生产总值或幸福总值有否达标来断定。

他表示，作为政府，最主要的就是为人民打造幸福生活的基础，达到这两者后再来看如何帮助人民达到他们内心的期望。专家：公司政府可树立榜样

政治观察家表示，近年来我国意识到幸福总值的重要性，越来越多公司也开始提供灵活工作方式，推崇工作与生活平衡，关键在于这是否只是纸上谈兵。

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文表示，员工如果开心，生产率也较高，对公司有好处。

政治观察家赖涯桥副教授则认为，新加坡人可接触更多文化以丰富自己的涵养，走上幸福之路。

他认为公司和政府可以树立榜样，建设更多让人们互动的场所。

▼不丹被视为最幸福的国家。